



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN OLT  
Operator de date cu caracter personal

30/08. SLATINA  
10. 2018

**Informarea trimestrială cu privire la activitățile desfășurate de către  
Inspectoratul de Poliție Județean Olt  
în conformitate cu prevederile Legii nr. 218/2002**

În trimestrul III 2018, polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au acționat pentru îndeplinirea atribuțiilor ce le revin, urmărind, în permanență, realizarea cerințelor fundamentale ale unui serviciu public aflat în slujba cetățeanului, respectiv garantarea și apărarea drepturilor, libertăților și siguranței cetățenilor, a proprietății publice și private, prevenirea și combaterea, cu mai multă fermitate, a criminalității economico-financiare, a criminalității organizate și corupției, precum și asigurarea climatului necesar funcționării instituțiilor statului, pe raza de competență, și a siguranței civice a cetățenilor.

Polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Olt au fost prezenți, în permanență, în mijlocul cetățenilor, pentru a contribui la creșterea siguranței și încrederii acestora față de instituția poliției, având drept scop și obținerea sprijinului necesar din partea societății civile pentru prevenirea și diminuarea fenomenului infracțional.

În trimestrul III 2018, au fost organizate 8726 intervenții rapide la evenimente, 114 acțiuni cu forțe sporite și 857 controale directe, ocazie cu care au fost constatate 212 infracțiuni, dintre care 201 în flagrant. De asemenea, au fost identificați 23 minori lipsiți de supraveghere, față de care s-au luat măsurile prevăzute de lege (fie au fost predați familiilor, fie încredințați centrelor de ocrotire).

În perioada de referință, polițiștii au acordat o atenție deosebită aspectelor sesizate de cetățeni, fiind verificate și rezolvate 1665 petiții, scrisori și reclamații adresate I.P.J. Olt.

În zona de competență, efectivele de poliție au aplanat 1153 stări conflictuale (447 intrafamiliale) și au efectuat 973 controale și verificări la sistemele de pază și numeroase controale la locurile de cazare în comun.

Ca urmare a activităților desfășurate, la nivelul I.P.J. Olt, în perioada la care se referă informarea, a fost începută urmărirea penală *in personam* pentru 2636 infracțiuni, din care:

- 207 infracțiuni de natură economico-financiară;
- 1651 infracțiuni de natură judiciară;
- 778 infracțiuni de altă natură.

În perioada analizată, au fost constatate 176 infracțiuni incriminate în legi speciale și exemplificăm în acest sens:

- 16 infracțiuni prev. și ped. de O.U.G. nr. 23/2008 privind pescuitul și acvacultura;

- 138 infracțiuni silvice;
- 24 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 241/2005 – privind evaziunea fiscală.

În această perioadă, polițiștii au cercetat 434 persoane, din care:

- 60 pentru infracțiuni economico-financiare;
- 243 pentru infracțiuni judiciare;
- 140 pentru infracțiuni de altă natură.

Pe linie de circulație rutieră, s-a acționat pentru asigurarea fluenței și siguranței în trafic și prevenirea evenimentelor rutiere, polițiștii cu atribuții în domeniu organizând 33 acțiuni, la care au participat, pe lângă efectivele proprii, polițiști de la alte formațiuni și reprezentanți ai societății civile. Ca urmare a acestor activități:

➤ au fost descoperite 104 infracțiuni;

➤ au fost aplicate 9059 contravenții prevăzute de O.U.G. nr. 195/2002 și regulamentul de aplicare al acesteia. Acestea au vizat, în special, nerespectarea regimului de viteză, nefolosirea centurii de siguranță, nerespectarea regulilor de prioritate, conducerea autovehiculelor sub influența băuturilor alcoolice, etc.;

➤ au fost reținute 1014 permise de conducere și retrase 189 certificate de înmatriculare, pentru defecțiuni tehnice sau alte nereguli.

În perioada 01.07.2018 – 30.09.2018, pe drumurile din județ, s-au comis 78 accidente grave, soldate cu 14 morți și 71 răniți grav și 109 accidente ușoare soldate cu 147 răniți, restul fiind avarii ușoare.

Printre cauzele generatoare de accidente, cele mai frecvente sunt:

- ❖ abaterile bicicliștilor;
- ❖ traversare neregulamentară pietoni și pietoni pe parte carosabilă;
- ❖ nerespectarea regimului legal de viteză.

Totodată, cadrele poliției rutiere au acționat, permanent, pe întreg teritoriul județului, pentru a nu se crea blocaje, ca urmare a producerii unor evenimente rutiere, asigurându-se fluidizarea traficului rutier.

Pe linia prevenirii criminalității, pentru anul 2018, la nivelul Inspectoratului, au fost întocmite programe pentru cele trei priorități naționale - **Prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului**, **Prevenirea delincvenței juvenile și victimizării minorilor** și **Prevenirea violenței în familie**, programe care au fost diseminate la nivelul tuturor polițiilor municipale și orașenești, secțiilor și posturilor de poliție rurală arondate.

Pentru eficientizarea activităților de prevenire, s-a pus accentul pe *identificarea de noi parteneri*, în vederea realizării unor parteneriate active și eficiente, încheindu-se și reactualizându-se cu aceștia un număr de 16 protocoale de colaborare, prin care au fost stabilite scopurile, obiectivele și activitățile care urmează a fi desfășurate.

În cadrul **Programului de prevenire a infracțiunilor contra patrimoniului**, au fost organizate 31 de întâlniri cu elevii, părinții și profesorii acestora în unitățile de învățământ din județ și au fost desfășurate aproximativ 70 de activități preventive la asociațiile de proprietari, supermarket-uri, 35 de întâlniri cu grupurile țintă - târguri săptămânale și 50 de întâlniri cu administratorii de societăți comerciale din județ, precum și în rândul pensionarilor din județ.

În cadrul Campaniei „*Fii în siguranță, protejează-ți bunurile!*”, inițiată în luna septembrie la nivel local, au fost desfășurate acțiuni stradale de informare a cetățenilor de pe raza de competență a Secției 2 de Poliție Rurală Osica de Sus, privind furturile de orice natură, cât și informarea acestora cu privire la măsurile de siguranță, distribuindu-se astfel peste 158 de materiale informative.

În cadrul **Programului de prevenire a delincvenței juvenile și a victimizării minorilor**, au avut loc 48 de întâlniri cu elevii, părinții și profesorii din unitățile de învățământ din județ.

În cadrul proiectelor locale „*Mesajul meu antidrog*” și „*Dependenți de sănătate*”, împreună cu reprezentanții Centrul de Prevenire Evaluare și Consiliere Antidrog Olt, au fost organizate 28 întâlniri, în unitățile de învățământ din județ, în vederea informării elevilor și părinților acestora cu privire la cauzele și consecințele consumului de droguri și la legislația în domeniu. În același context, au fost organizate acțiuni de informare a populației, în zone intens circulate, în vederea prevenirii consumului de droguri, alcool și tutun și au avut loc întâlniri interactive cu elevii liceelor din municipiul Slatina, pentru pregătirea antiinfracțională a acestora.

În cadrul acestor activități, elevii au avut ocazia să vizioneze un film de scurt metraj și filme documentare.

S-a reușit o foarte bună comunicare cu reprezentanții I.S.J. Olt și conducerea unităților de învățământ, ceea ce a contribuit la creșterea eficienței activităților de informare și prevenire în rândul elevilor.

De asemenea, elevii au aflat vârsta de la care răspund penal și contravențional și măsurile de sancționare ce li se pot aplica minorilor în cazul în care aceștia comit astfel de fapte.

În cadrul **Programului de prevenire a violenței în familie**, au fost organizate 55 de activități cu caracter informativ – preventiv în unitățile de învățământ și la societățile comerciale din județ. De asemenea, în colaborare cu Inspectoratul de Jandarmi Județean Olt, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Olt și Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane Dolj - Centrul Regional Craiova, au fost desfășurate aproximativ 25 de activități de informare, prevenire și asistență victimală, în vederea informării cu privire la formele de manifestare a violenței, modalitățile de prevenire a acestora, precum și măsurile care se iau pentru preîntâmpinarea unor astfel de fapte.

ÎNȘEFUL INSPECTORATULUI  
Comisar șef de poliție

SÎRBU IONEL CRISTIAN